 Prihlasovanie o odhlasovanie dieťaťa na stravu
Zákonný zástupca dieťaťa alebo žiaka prihlási dieťa do zariadenia školského stravovania prostredníctvom zápisného lístka rovnakým spôsobom ako doteraz na základe prihlášky - zápisného lístka. K zápisnému lístku zákonný zástupca dieťaťa alebo žiaka doloží aj ŽIADOSŤ o poskytnutie dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa s vyjadrením, či si žiada alebo nežiada o poskytnutie dotácie na stravu na dieťa.

V prípade, že dieťa príde na vyučovací proces neskôr (napr. z dôvodu návštevy lekára), zákonný zástupca je povinný neskorší príchod nahlásiť vedúcej školskej jedálne, aby mu pripravili obed. Neoznámený neskorší príchod na vyučovací proces a neoznačený príchod v systéme dochádzky sa bude považovať za neprítomnosť dieťaťa na vyučovaní a obed sa pre neho nepripraví.

Ak žiak príde ráno na vyučovanie, svoju prítomnosť označí čipom, bude zapísaný v triednej knihe, je prihlásený na obed, avšak počas výchovno-vzdelávacej činnosti mu zdravotné dôvody nedovolia zotrvať naďalej v škole, zákonný zástupca môže dieťaťu obed odobrať. Vydaný obed sa zaplatí z poskytnutej dotácie. 

Zákonný zástupca zodpovedá za včasné odhlásenie dieťaťa  zo stravy. V prípade, že stravník nesplní uvedené podmienky pre poskytnutie dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa, zákonný zástupca je povinný nahradiť škodu spôsobenú porušením povinnosti a bude sa mu účtovať hodnota stravy v plnej výške  za každý neodhlásený deň.

Odhlásiť alebo prihlásiť sa na stravovanie je možné 24 hodín vopred. Za neodobratú a včas neodhlásenú  stravu sa finančná ani vecná náhrada neposkytuje. 
V prípade, ak si žiak zabudne čip, zapíše sa do zošita, ktorý je umiestnený pri snímacom zariadení, ktorým sa žiaci prihlasujú na obed. 

Dotáciu na stravu v materských školách je možné poskytovať pre všetky deti, ktoré navštevujú  posledný  ročník  materskej  školy za predpokladu, že rodič dieťaťa, alebo fyzická osoba ktorej je dieťa zverené do starostlivosti rozhodnutím súdu písomne požiada žiadateľa – zriaďovateľa školy prostredníctvom zariadenia školského stravovania a podá žiadosť o poskytnutie dotácie na stravu na toto dieťa. Dotácia na stravu sa poskytne  aj dieťaťu, ktoré od septembra nenastúpi do prvého ročníka základnej školy a bude opakovane navštevovať posledný ročník materskej školy. 

Dotáciu na stravu v základných školách je možné poskytovať pre všetky prihlásené deti              na základe zápisného lístka na stravovanie a ak rodič dieťaťa, alebo fyzická  osoba, ktorej je dieťa zverené do starostlivosti rozhodnutím súdu (ďalej spolu len “rodič”) písomne požiada zriaďovateľa školy prostredníctvom zariadenia školského stravovania, aby podal žiadosť  o poskytnutie dotácie na stravu na toto dieťa.
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