Spojená škola, Športovcov 1461/17, Púchov  - organizačná zložka Praktická škola v Púchove

Kritériá a podmienky pre prijatie uchádzačov 
do Praktickej školy v Púchove

Praktická škola (podľa § 99 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní) je typ školy, v ktorej vzdelávacie programy poskytujú vzdelávanie a prípravu na výkon jednoduchých pracovných činností, na život v rodine a sebaobsluhu, vrátane prác v domácnosti spravidla pod dohľadom inej osoby.
Praktická škola je určená pre chlapcov i dievčatá, menej  zručných absolventov špeciálnej základnej školy vzdelávaných podľa variantu A a manuálne zručných  absolventov špeciálnej základnej školy vzdelávaných podľa variantu B a C.  

V súlade s § 62 zákona MŠ SR č. 245/2008 Z.Z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, v súlade so zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, vyhlášky č. 322/2008 Z. z. o špeciálnych školách a zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní /správny poriadok/ v znení neskorších predpisov riaditeľstvo školy určuje tieto kritériá prijímacieho konania:  
1. Do praktickej školy sa prijímajú:

a) žiaci s mentálnym postihnutím alebo žiaci s mentálnym postihnutím v kombinácii s iným zdravotným postihnutím, ktorí ukončili základnú školu alebo povinnú školskú dochádzku a ich stupeň postihnutia im neumožňuje zvládnuť prípravu v odbornom učilišti,
b) aj iné fyzické osoby s mentálnym postihnutím alebo dospelí občania s mentálnym postihnutím v kombinácii s iným postihnutím, ktorí dovŕšili vek 18 rokov a neboli vzdelávaní v odbornom učilišti alebo praktickej škole, a to aj vtedy, ak nespĺňajú podmienky uvedené v bode a),
c) žiak, ktorý nebol úspešný na prijímacom pohovore do odborného učilišťa  (rozhodnutie o neprijatí do odborného učilišťa doloží zákonný zástupca žiaka).

2. K prijatiu žiaka do praktickej je potrebné predložiť:
a) prihlášku žiaka do praktickej školy (s vyjadrením triedneho učiteľa a potvrdením od lekára),

b) správa zo psychologického vyšetrenia, v ktorom je uvedená úroveň mentálnych schopností žiaka nie staršia ako 2 roky,
c) špeciálno-pedagogická diagnostika žiaka nie staršia ako 2 roky.
3. Do praktickej školy budú prijatí žiaci na základe absolvovania individuálneho pohovoru s uchádzačom a jeho zákonným zástupcom a po predložení potrebnej dokumentácie žiaka.

4. Záver prijímacieho pohovoru:

a) žiak vyhovel prijímaciemu pohovoru, ak spĺňa požadované kritériá,

b) žiak nevyhovej prijímaciemu pohovoru, ak nesplnil niektoré z požadovaných kritérií.
 
Uchádzačov o štúdium prijíma riaditeľka Praktickej školy na základe návrhu prijímacej komisie.
Prihlášky na štúdium je potrebné doručiť na adresu školy do 20.3.2024.
Termín konania prijímacieho pohovoru: 2. mája 2023.
Riaditeľ praktickej školy pozve uchádzačov na prijímacie pohovory najneskôr päť dní pred termínom ich konania.
Uchádzačovi, ktorý sa zo závažných dôvodov nemôže zúčastniť na prijímacej skúške v riadnom  termíne, určí riaditeľ  školy náhradný termín najneskôr v poslednom týždni augusta 2024. Dôvod neúčasti na prijímacej skúške oznámi zákonný zástupca uchádzača riaditeľovi školy najneskôr v deň konania prijímacej skúšky.

Uchádzačovi, ktorý bol prijatý na štúdium, oznámi škola termín, miesto a spôsob zápisu na štúdium spolu s doručením rozhodnutia o prijatí. Praktická škola vykoná zápis prijatých uchádzačov, ktorým bolo doručené rozhodnutie o prijatí do praktickej školy.
Zákonný zástupca žiaka najneskôr do 22. mája 2024 písomne potvrdí Praktickej  škole v Púchove  prijatie na vzdelávanie. 
V Púchove, dňa 29.01.2024


     
   Mgr. Viera Turzová









        riaditeľka školy

