Nasza szkoła przystąpiła do projektu mLegitymacja – wspólnej inicjatywy Ministerstwa Edukacji Narodowej oraz Ministerstwa Cyfryzacji. 

mLegitymacja to legitymacja szkolna w telefonie będąca częścią aplikacji mObywatel.

Mobilną legitymacje może otrzymać każdy uczeń, któremu wcześniej wydano tradycyjną wersję papierową dokumentu.

W tym mobilnym dokumencie zapisane są wszystkie dane, które można znaleźć w papierowej legitymacji. Okres ważności mLegitymacji jest taki sam jak legitymacji „tradycyjnej”.

W przypadku utraty ważności dokumentu papierowego, mobilna wersja dokumentu będzie unieważniania. Unieważnienie będzie mogło być dokonane przez szkołę także w przypadku utraty mLegitymacji na skutek uszkodzeń, niepoprawnego działania lub utraty urządzenia mobilnego, w którym jest przechowywana. 

mLegitymacja przypisana jest do konkretnego urządzenia, w momencie zgubienia lub kradzieży telefonu należy natychmiast poinformować osoby odpowiedzialne za wydawanie mLegitymacji – szkołę.

Wymagania techniczne dla smartfonów:

· system operacyjny Android w wersji 6.0 lub wyższej, lub:

· iOS w wersji 12.4 lub wyższej;

· dostęp do sklepu Google Play lub App Store;

· przynajmniej 100 MB wolnej przestrzeni pamięci dla aplikacji;

· system operacyjny bez modyfikacji, w szczególności polegających na przełamaniu zabezpieczeń producenta smartfona lub producenta systemu operacyjnego (tzw. jailbreaking czy rooting);

· moduł łączności Bluetooth;

· połączenie z internetem;

· aparat fotograficzny.

Aby uruchomić mLegitymację należy:

· Złożyć do dyrektora szkoły Wniosek o wydanie mLegitymacji (do pobrania). Wnioski należy składać w sekretariacie szkoły.

· Wysłać na adres sekretariatu (sekretariat@sp5.pl) jako załącznik zdjęcie legitymacyjne w formacie JPG lub JPEG w rozmiarze do 5 MB, podpisane w nazwie pliku imieniem i nazwiskiem ucznia oraz klasa.

· Pobrać aplikacje mObywatel, potwierdzić Regulamin 
· Po otrzymaniu ze szkoły kodu aktywacyjnego uruchomić System na urządzeniu.

· Szczegółowa instrukcja do pobrania na stronie internetowej szkoły.

