,,Muchomory w cukrze’’ jest to książka opowiadająca o piątce przyjaciół Fio, Wenus, Hannie, Robinie i Kostku, którzy właśnie  skończyli maturę i zaczęli planować wspólne wakacje. Wybiorą się do domku pośrodku lasu, którego właścicielem jest przyrodni brat Kostka, Adam. Codzienne całodobowe czytanie książek, odpoczynek, popijanie drinków i długie rozmowy. Wszystko wydaje się takie cudowne i mogłoby trwać wiecznie. W pewnym momencie okazuje się że wszystko tam nie jest takie jakie być powinno. Piątka przyjaciół, która może liczyć tylko na siebie. Czy wymarzone wakacje mogą zamienić się w koszmar?

[bookmark: _GoBack]Autorką książki jest polska wokalistka, kompozytorka, pisarka, poetka i reżyserka Marta Bijan, która jest finalistką czwartej edycji ,, X Factor’’. Artystka podpisała kontrakt z wytwórnią Sony Music Poland, w której wydała album ,,Melancholia’’. Jest pasjonatką kina i tę pasję również przekuła w zawód, ukończyła Warszawską Szkołę Filmową. 

Książka bardzo mi się podobała. Naprawdę przyjemnie się ją czytało głównie przez szczegółowe opisy, które pomogły mi lepiej wszystko sobie wyobrazić. Trzymała mnie w napięciu, im więcej czytałam tym bardziej byłam ciekawa co będzie dalej. Czytając tą książkę czułam się jakbym tam była i przeżywała razem z nimi tą przygodę. Postacie też były dobrze dopasowane do książki. Taka grupka przyjaciół, ale każde z nich o innym charakterze. 

Polecam książkę. Jest ciekawa i bardzo lekka do przeczytania, ale odradzam czytania młodszym rocznikom, ponieważ w książce są poruszone trudne tematy. 
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