Naša škola sa zapojila do nového pilotného projektu pod názvom Aktívna škola. 
Čo je vlastne „Aktívna škola?“ Aktívna škola predstavuje komplexný prístup k pohybovým aktivitám na školách, ktoré realizuje škola pred, počas alebo po skončení vyučovania.
Vieme, že pohyb nesporne pomáha – pohyb zlepšuje kognitívne funkcie, vrátane akademického výkonu, zlepšuje duševné zdravie a môže zlepšiť symptómy depresie a úzkosti. Toto sú hlavné dôvody, prečo potrebujeme, aby aj naša škola bola Aktívna. 
[bookmark: _GoBack]Cieľom Ministerstva školstva SR je prostredníctvom tohto projektu zabezpečiť pre žiakov dostatok kvalitného pohybu na školách. 
V pilotnom projekte sa zisťuje úroveň – Aktívne skóre jednotlivých prihlásených škôl, medzi ktorými ako sme už spomenuli sme aj my, naša škola. Podľa výpočtu sa jednotlivé školy zaradia do pozície čakateľ alebo aktívna škola. Na základe vypracovania požadovaného dotazníka, z ktorého nám bolo vypočítané spomínané skóre,  sme sa stali súčasťou siete Aktívnych škôl, čomu sa veľmi tešíme. Preto máme právo  používať značku Aktívna škola ako symbol nášho proaktívneho prístupu k pohybovým a športovým aktivitám na našej škole. 
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