[bookmark: _Hlk63431870][bookmark: _Hlk63667550]Kontynuacja edukacji przedszkolnej
od 30.01.2024 r. do 07.02.2024r. Złożenie deklaracji o kontynuowaniu przez dziecko wychowania przedszkolnego w kolejnym roku szkolnym.
[bookmark: _GoBack]Instrukcja dla rodzica do wypełnienia deklaracji kontynuacji edukacji przedszkolnej dla dzieci, które uczęszczają do Przedszkola Samorządowego nr 3 w Miechowie.
[bookmark: _Hlk63432007]
Wpisujemy w wyszukiwarce adres:  www.jammik.pl/rekrutacja/ 

1. Wyświetli się system jammik – formularz rekrutacyjny, następnie klikamy w okienko wybierz i wybieramy gminę Miechów, a w okienku po prawej stronie wybieramy deklaracje kontynuacji i przyciskamy przycisk dalej. Wyświetli nam się deklaracja, w zakładce wybierz: wybieramy Przedszkole Samorządowe nr 3. Następnie uzupełniamy po kolei kolejne pola - dane dziecka i rodziców. Rodzice podają swoje adresy e-mail oraz numer telefonu.  Pobieramy również potwierdzenie woli kontynuacji, wypełniamy, podpisujemy i przekazujemy do przedszkola wychowawcy swojego dziecka. Po wypełnieniu wszystkich pól, klikamy w opcje „wyślij”.
 Po wysłaniu przychodzi nam na podany nr telefonu kod potwierdzający, który wpisujemy do deklaracji. Jeśli wszystko jest prawidłowo wypełnione, deklaracja zostaje przyjęta.

 Ważne! 
Do przedszkola należy dostarczyć dwa dokumenty. Jeden to deklaracja,    a drugi to potwierdzenie woli kontynuacji edukacji przedszkolnej.







