MODYFIKACJA PROGRAMU WYCHOWAWCZO-PROFILAKTYCZNEGO
Szkoła Podstawowa im. św. Jana Pawła II w Rydzewie
Rok szkolny 2023/2024
1. Program wychowawczo-profilaktyczny został dostosowany do priorytetów MEiN:
Zgodnie z dokumentem kierunki te to:
· kontynuacja działań na rzecz szerszego udostępnienia kanonu i założeń edukacji klasycznej oraz sięgania do dziedzictwa cywilizacyjnego Europy, w tym wsparcie powrotu do szkół języka łacińskiego jako drugiego języka obcego;
· wspomaganie wychowawczej roli rodziny poprzez pomoc w kształtowaniu u wychowanków i uczniów stałych sprawności w czynieniu dobra, rzetelną diagnozę potrzeb rozwojowych dzieci i młodzieży, realizację adekwatnego programu wychowawczo-profilaktycznego oraz zajęć wychowania do życia w rodzinie;
· doskonalenie kompetencji dyrektorów szkół i nauczycieli w zakresie warunków i sposobu oceniania wewnątrzszkolnego; doskonalenie kompetencji nauczycieli w pracy z uczniem z doświadczeniem migracyjnym, w tym w zakresie nauczania języka polskiego jako języka obcego;
· rozwój kształcenia zawodowego i uczenia się w miejscu pracy w partnerstwie z przedstawicielami branż;
· podnoszenie jakości wsparcia dla dzieci, uczniów i rodzin udzielanego w systemie oświaty poprzez rozwijanie współpracy wewnątrz- i międzyszkolnej, a także z podmiotami działającymi w innych sektorach, w tym w zakresie wczesnego wspomagania rozwoju dzieci i wsparcia rodziny;
· wspieranie nauczycieli w podejmowaniu inicjatyw/działań w zakresie zachęcania i wspierania uczniów do rozwijania ich aktywności fizycznej.
· wspieranie rozwoju umiejętności cyfrowych uczniów i nauczycieli, ze szczególnym uwzględnieniem bezpiecznego poruszania się w sieci oraz krytycznej analizy informacji dostępnych w Internecie (m.in. poprawne metodycznie wykorzystywanie przez nauczycieli narzędzi i materiałów dostępnych w sieci, w szczególności opartych na sztucznej inteligencji);
· rozwijanie umiejętności uczniów i nauczycieli z wykorzystaniem sprzętu zakupionego w ramach programu "Laboratoria przyszłości".
· wspieranie rozwoju nauki języka polskiego i oświaty polskiej za granicą oraz tworzenie stabilnych warunków do nauczania języka polskiego za granicą przez Instytut Rozwoju Języka Polskiego im. św. Maksymiliana Marii Kolbego, Ośrodek Rozwoju Polskiej Edukacji za Granicą oraz beneficjentów przedsięwzięć i programów ustanowionych przez ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania.

2. Działania zostały zmodyfikowane  na podstawie  wniosków z diagnozy czynników ryzyka i czynników chroniących.

3. Wprowadza się zmiany w programie wychowawczo-profilaktycznym, tj. dodane zostały działania:
a) Działania patriotyczne- pogadanki klasowe, szkolne obchody świąt państwowych, wycieczki śladami ciekawych miejsc przeszłości (wychowawcy, Samorząd Uczniowski)
b) Promocja sportu i aktywnych form spędzania wolnego czasu (wychowawcy, nauczyciele wychowania fizycznego)
c) Działania na rzecz bezpiecznego internetu (wychowawcy, nauczyciel informatyki, pedagog szkolny, pedagog specjalny)
d) Motywowanie do zdobywania praktycznych umiejętności i eksperymentowania (nauczyciel Labolatorium Przyszłości oraz techniki)
e) Współpraca międzyszkolna na terenie gminy, np.: wspólne wycieczki, konkursy (wychowawcy)
f)  Prowadzenie zajęć w celu opanowania przez uczniów technikpozwalających rozładować emocje i rozwijać empatię (wychowawcy, pedagog szkolny, pedagog specjalny)
g) Wzmocnienie poczucia bezpieczeństwa uczniów w drodze do i ze szkoły np. poprzez spotkania z policjantem, pogadanki nauczycieli, zwiększenie ilości apeli dotyczących tematyki bezpieczeństwa (dyrektor, nauczyciele, pedagog szkolny, pedagog specjalny)
h)  Wspierać rodziców w rozwiązywaniu problemów wychowawczych i skutecznej komunikacji z dziećmi poprzez organizowanie pogadanek, prelekcji i spotkań ze specjalistami (pedagogiem, psychologiem, przedstawicielami PPP). 
i) W celu podniesienia poczucia bezpieczeństwa  należałoby wprowadzić  monitoring w szkole, egzekwować statut szkoły,  organizować szkolenia w zakresiebezpieczeństwa dla nauczycieli (dyrektor, nauczyciele, pedagog szkolny, pedagog specjalny).
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