PRZEDMIOTOWE  ZASADY OCENIANIA 

NA LEKCJACH CHEMII W KLASACH VII-VIII

 W SZKOLE PODSTAWOWEJ IM. BOHATERÓW POWSTANIA STYCZNIOWEGO W ZAJĄCZKOWIE
1. Celem oceniania jest zbadanie poziomu wiedzy i umiejętności ucznia, określenie jego mocnych stron oraz wskazywanie ewentualnych braków w dotychczasowej nauce.
2. Formy sprawdzania poziomu wiedzy i umiejętności oraz przypisana waga:
a) Sprawdziany pisemne – waga 5. 

b) Kartkówki – waga 3
c) Odpowiedź ustna – waga 3
d) Praca domowa – waga 1

e) Aktywność uczniów na zajęciach – waga 1
f) Praca dodatkowa ( udział w konkursach, prezentacja doświadczenia lub referatu             na temat związany z lekcją) – waga 3
3. Zasady organizowania i oceniania prac pisemnych:

Sprawdzian – jest formą sprawdzenia wiedzy z wyznaczonej partii materiału i trwa                         1 godzinę lekcyjną. O terminie sprawdzianu nauczyciel powiadamia uczniów                           z tygodniowym wyprzedzeniem. Sprawdzian poprzedza lekcja utrwalająca. Uczniowie znają zakres sprawdzanej wiedzy i umiejętności oraz kryteria oceniania. Punkty uzyskane ze sprawdzianów przeliczane są na stopnie według skali:
100% - 95%   celujący
94% - 85%    bardzo dobry

84% - 75%    dobry

74% - 50%    dostateczny

49% - 30%    dopuszczający

29% - 0 %     niedostateczny
Uczeń ma prawo poprawić sprawdzian w ciągu dwóch tygodni od otrzymania oceny. Do dziennika wpisywane są dwie oceny ze sprawdzianu i poprawy.  
Kartkówka – obejmuje zakres wiadomości z 1-3 ostatnich tematów lekcji. Trwa                         10 – 20 minut i nie musi być zapowiadana. Punkty uzyskane z kartkówek przeliczane są na stopnie według tej samej skali procentowej co sprawdziany. 
Prace domowe – są  zadawane na bieżąco. Ucznia obowiązuje terminowe                       i systematyczne odrabianie prac domowych. Za poprawne wykonanie pracy uczeń może uzyskać ocenę lub znak „+”. Za brak pracy domowej uczeń może otrzymać ocenę niedostateczną.
Praca dodatkowa – oceniana jest zgodnie z nakładem pracy i możliwościami ucznia.
Udział w konkursach – uczeń otrzymuje ocenę bardzo dobrą lub celującą zależnie                     od osiągnięć i kategorii konkursu.
Aktywność na zajęciach – uczeń nagradzany jest w ciągu semestru plusami; za pięć plusów otrzymuje ocenę bardzo dobrą, za cztery – dobrą, itd. Nie przewiduje                          się oceny niedostatecznej z aktywności.

4. Warunki oceny semestralnej i rocznej.
Ocena semestralna i roczna wynika z ocen cząstkowych, jest zgodna                                           z Wewnątrzszkolnymi Zasadami Oceniania i jest średnią ważoną obliczoną przez system komputerowy.
5. Kryteria oceniania na poszczególne oceny:
Celujący – otrzymuje uczeń, który opanował pełny zakres wiedzy i umiejętności określonych programem w danej klasie oraz sprawnie posługuje się tą wiedzą                             w sytuacjach nietypowych i problemowych; samodzielnie i twórczo rozwija własne uzdolnienia oraz zainteresowania chemią. 
Bardzo dobry – otrzymuje uczeń, który w pełnym zakresie opanował wiedzę                               i umiejętności programowe i posługuje się nimi w rozwiązywaniu zadań rachunkowych i problemowych; jest samodzielny, korzysta z różnych źródeł informacji; potrafi zaplanować i przeprowadzić doświadczenie chemiczne.
Dobry – otrzymuje uczeń, który opanował w dużym zakresie wiadomości                                    i umiejętności programowe; poprawnie rozwiązuje typowe zadania; potrafi wykonać zaplanowane doświadczenie z chemii.

Dostateczny – otrzymuje uczeń, który opanował w podstawowym zakresie wiadomości i umiejętności programowe; z pomocą nauczyciela potrafi wykonać proste doświadczenie chemiczne; zna podstawowe związki, reakcje i wzory chemiczne.
Dopuszczający – otrzymuje uczeń, który ma braki w wiadomościach i umiejętnościach programowych, ale nie przekreślają możliwości dalszego kształcenia; zna  i zapisuje podstawowe wzory oraz równania reakcji chemicznej .

Niedostateczny – otrzymuje uczeń, który pomimo starań i działań wspomagających                        ze strony nauczyciela nie opanował wiadomości i umiejętności koniecznych do dalszego kształcenia; nie zna podstawowych praw, pojęć i wzorów chemicznych; wykazuje lekceważący stosunek do przedmiotu i nauczyciela.
6. Ocenianie uczniów ze specyficznymi trudnościami w uczeniu się lub deficytami rozwojowymi.
Stosuje się zalecenia poradni zawarte w opinii lub orzeczeniu ucznia. Na lekcjach dostosowuje się formy i metody pracy, zależnie od indywidualnych potrzeb ucznia,                       są to np.: wydłużenie  czasu pracy, indywidualna pomoc na zajęciach i w trakcie pisania pracy, obniżony próg punktacji przy ocenie sprawdzianu, mniejsza ilość zadań, inne kryteria oceny przy sprawdzaniu zadań testowych. 

7. Ocenianie ma charakter ciągły.
Stopnie wystawiane są systematycznie zgodnie z wewnątrzszkolnymi zasadami oceniania oraz przyjętym w planie dydaktycznym nauczyciela harmonogramem sprawdzania i oceniania osiągnięć uczniów.
8. Warunki poprawy ocen:
Uczeń ma możliwość poprawy oceny niedostatecznej ze sprawdzianu ( testu ). Poprawa odbywa się jeden raz w ciągu 2 tygodni, w terminie ustalonym przez nauczyciela. Poprawiona ocena jest zapisana w dzienniku obok już wstawionej.                        Nie poprawia się ocen z innych form aktywności.
9. Uczeń ma możliwość zgłoszenia nieprzygotowania 2 razy w semestrze. Powinno być zgłoszone na początku lekcji i może obejmować: brak pracy domowej, brak zeszytu, brak gotowości do odpowiedzi. Nie dotyczy zapowiedzianych kartkówek                           i sprawdzianów. Po wykorzystaniu limitu uczeń otrzymuje za każde nieprzygotowanie ocenę niedostateczną.
10. Obowiązkiem ucznia jest prowadzenie zeszytu przedmiotowego.
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