Wymagania edukacyjne z matematyki
w Zespole Szkół  Nr 1 
 w  Ożarowie Mazowieckim
        I. Formy sprawdzania osiągnięć edukacyjnych ucznia.

1. Przygotowanie do lekcji.

2. Rozwiązywanie zadań i problemów na forum klasy.

3. Odpowiedzi ustne.
4. Prace klasowe podsumowujące wiadomości z danego działu, zapowiadane tydzień  przed sprawdzianem.

5. Kartkówki obejmujące materiał z trzech ostatnich lekcji zapowiadane i niezapowiadane.

6. Rozwiązywanie zestawów zadań w formie pracy domowej.

7.Udział w konkursach i projektach matematycznych.

II. Kryteria ocen.
Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który posiadł wiedzę i umiejętności wynikające z realizowanego programu, wykazuje zainteresowanie poszerzaniem wiedzy, ale wiedza wykraczająca poza program nie jest elementem koniecznym do uzyskania oceny celującej;
Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który opanował pełny zakres wiedzy i umiejętności określony programem nauczania w danej klasie; sprawnie posługuje się zdobytymi umiejętnościami                          i wiedzą, samodzielnie rozwiązuje problemy teoretyczne i praktyczne ujęte programem nauczania; potrafi zastosować posiadaną wiedzę do rozwiązywania zadań i problemów w nowych sytuacjach; 

Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który opanował wiadomości i umiejętności w zakresie pozwalającym na rozumienie większości relacji między elementami wiedzy z danego przedmiotu nauczania: poprawnie stosuje wiadomości, rozwiązuje samodzielnie typowe zadania teoretyczne i praktyczne; 

Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który opanował podstawowe treści programowe w zakresie umożliwiającym postępy w dalszym uczeniu się tego przedmiotu; rozwiązuje typowe zadania o średnim stopniu trudności, czasem przy pomocy nauczyciela; 
Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który w ograniczonym zakresie opanował podstawowe wiadomości i umiejętności, a braki w wiadomościach nie przekreślają możliwości uzyskania przez ucznia podstawowej wiedzy z danego przedmiotu w ciągu dalszej nauki; rozwiązuje często z pomocą nauczyciela, zadania typowe o niewielkim stopniu trudności;

Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który nie opanował niezbędnego minimum podstawowych wiadomości i umiejętności określonego programem nauczania w danej klasie a braki w wiadomościach uniemożliwiają dalsze zdobywanie wiedzy z danego przedmiotu; nie jest w stanie nawet przy pomocy nauczyciela rozwiązać zadań o elementarnym stopniu trudności. 

III.  Kryteria ocen z klasowych prac pisemnych.
     - ocena dopuszczająca               co najmniej 40%
     - ocena dostateczna                   co najmniej 55%

     - ocena dobra                             co najmniej 70%

     - ocena bardzo dobra                 co najmniej 85%

     - ocena celująca                         co najmniej 98%
IV. Inne informacje

 -uczeń nieobecny na pracach oraz który otrzymał ocenę niedostateczną ma obowiązekw ciągu miesiąca na konsultacjach lub w innym ustalonym terminie napisać pracę poprawkową.

-uczeń powinien przestrzegać terminów prac klasowych i sprawdzianów.  

-udział  uczniów w lekcji będzie nagradzany +, cztery plusy są równoważne ocenie dobrej.

-każdy uczeń ma obowiązek posiadać podręcznik przedmiotowy i prowadzić zeszyt zgodnie ze wskazówkami nauczyciela

-ocena końcowa (półroczna, roczna) nie jest średnią arytmetyczną ocen cząstkowych,

-uczeń ma prawo do takiej ilości  nieprzygotowań w semestrze zgłaszanych na początku lekcji, ile jest lekcji matematyki w planie tygodniowym. Nie dotyczy to zapowiedzianych sprawdzianów,

-nieobecność ucznia na lekcji zobowiązuje go do uzupełnienia materiału we własnym zakresie (może korzystać pomocy nauczyciela przedmiotu), 

         -uczeń ma prawo do korzystania  konsultacji zgodnie z  harmonogramem. 
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