System sprawdzania i oceniania osiągnięć edukacyjnych uczniów na zajęciach z informatyki 
1. Ćwiczenia wykonywane na lekcji.
Ocenie podlega: wykonanie wszystkich poleceń zgodnie z treścią, stopień samodzielności wykonywania zadania, pilność;  końcowy efekt pracy (jakość pracy), umiejętność pracy w zespole, posługiwanie się pojęciami, narzędziami oraz prawidłową terminologią informatyczną.

2. Odpowiedzi ustne i kartkówki.
Oceniany jest sposób rozumienia oraz stosowania podstawowych terminów informatycznych: w trakcie dyskusji i pracy przy komputerze.
3. Sprawdziany praktyczne (przy komputerze)  oraz sprawdziany teoretyczne.
Ocenie podlega: wiedza bieżąca , wiadomości i umiejętności zdobyte po zakończeniu nauki z poszczególnych działów tematycznych (sprawdziany, testy).
 Obowiązuje skala ocen zgodna z Wewnątrzszkolnym  Systemem Oceniania.
4. Aktywność podczas pracy na lekcji.
Ocenie podlega: aktywność ucznia w czasie zajęć, stopień zaangażowania podczas wykonywania zajęć, zainteresowanie tematem lekcji, przygotowanie dodatkowych materiałów do lekcji.
5. Prace domowe.
Ocenie podlega: umiejętność gromadzenia i wyszukiwania odpowiednich informacji z różnych źródeł, estetyka wykonania.  Na ocenę ma wpływ także termin oddania pracy.
6 Prace dodatkowe, które obejmują dodatkowe zadania dla zainteresowanych uczniów, prace projektowe wykonane indywidualnie lub zespołowo, wykonanie pomocy naukowych, prezentacji multimedialnych. Oceniając ten rodzaj pracy, nauczyciel bierze pod uwagę:
· wartość merytoryczną pracy,
· stopień zaangażowania w wykonanie pracy,
· estetykę wykonania,
· wkład pracy ucznia i jego indywidualne możliwości,
· sposób prezentacji,
· oryginalność i pomysłowość pracy.
7. Inne osiągnięcia ucznia, np. udział w konkursach, praca twórcza wykraczająca poza  zakres programowy.
8. Zeszyt przedmiotowy i notatki: wirtualny zeszyt na bazie Office 365/ Teams.
W trakcie zajęć uczeń ma obowiązek przestrzegania regulaminu pracowni komputerowej oraz zasad bezpiecznej pracy przy komputerze.
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