
Sprawozdanie z udziału w ,,Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa”

W mijającym roku kalendarzowym 2023 Szkoła  Podstawowa im. Anny Wajcowicz w Śmiłowicach wzięła udział  w ,,Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa”. W ramach tego programu przeprowadzono szereg zaplanowanych działań oraz doposażono bibliotekę szkolną w atrakcyjne książki.                                                                                          
Dyrekcja terminowo złożyła wniosek i podpisała umowę. Wraz                          z nauczycielami opracowano wstępny harmonogramu działań. Następnie biorąc pod uwagę potrzeby uczniów wraz z nauczycielami klas I- III, nauczycielem języka polskiego i biblioteki sporządzono listę potrzebnych listę książek. Wysłano zapytanie ofertowe i zamówiono książki.
Informacje o przystąpienia do programu i realizacji jego założeń zamieszczono na: stronie intrenetowej szkoły, Facebooku szkoły  i fanpage gminy Choceń.
Program został zrealizowany zgodnie z przygotowanym planem zawierającym szereg działań obejmujących wielu odbiorców, uczniów, rodziców, mieszkańców oraz szeroki zakres współpracy z wieloma instytucjami lokalnymi, min: bibliotekami, przedszkolami i szkołami.
W ramach  zaplanowanych działania  - Współpraca z bibliotekami publicznymi/bibliotekami pedagogicznymi - zorganizowano w szkole i wzięto udział w szeregu konkursów promujących czytelnictwo, m.in. : w kwietniu                  w konkursie plastycznym ,,Baśnie polskie”, w którym wzięli udział wszyscy uczniowie klas I- VI. We wrześniu zorganizowano szkolną akcję czytelniczą              w ramach ,,Narodowego czytania” - „Czytamy Ballady i Romanse Adama Mickiewicza”. 
W ramach  zaplanowanych działania - Współpraca ze szkołami                                 i przedszkolami  - „Święta Bożego Narodzenia z książką” uczniowie klasy VI wraz z opiekunem przygotowali właściwe lektury, przygotowali właściwą  interpretację i złożyli wizytę w przedszkolu w czasie której czytali przedszkolankom najpiękniejsze bajki i baśnie.
W ramach  zaplanowanych działania - Spotkania z twórcami literackimi                     - w kwietniu i maju odbyły się spotkanie ze znaną w regionie poetą Danutą Czerwińską - Murawską w klasach I - III i IV - VIII. Gdzie uczniowie poznali warsztat pracy poety i pisarza oraz mieli możliwość uczestnictwa w warsztatach poetyckich.
W ramach  zaplanowanych działania - Spotkanie z rodzicami - na jednym                  z zaplanowanych spotkań z rodzicami we wrześniu w każdej klasie wychowawcy zapoznali zebranych rodziców z programem i zwiększeniem oferty biblioteki szkolnej związanej z zakupami nowych książek.
 W ramach  zaplanowanych działania - Jesienne czytanie i malowanie                      - nauczyciele klas I - III, plastyki i biblioteki przeprowadzili szereg zajęć czytelniczych i plastycznych na których wykorzystano zakupione książki. Owocem tych działań była organizacja szeregu wystaw klasowych poświęconych twórczości dziecięcej literackiej i plastycznej.
W ramach  zaplanowanych działania  - Dostosowanie pracy biblioteki szkolnej do potrzeb uczniów - w ostatnim tygodniu roku szkolnego 2021/2022 biblioteka szkolna prowadziła zajęcia umożliwiające uczniom wybór właściwych lektur na wakacje w celu pomocy uczniom w uczestnictwie                     w gminnym konkursie „Wakacje z książką”. W sierpniu i wrześniu bibliotekarz                i nauczyciel języka polskiego pomagali uczniom we właściwym zredagowaniu prac, które zostały wysłane na ten konkurs. Prace przez gminne jury zostały wysoko ocenione w czasie tego konkursu.
W realizację programu zaangażowanych było wielu nauczycieli oraz wszyscy uczniowie klas I - VIII naszej szkoły. Byli to nauczyciele biblioteki, języka polskiego, wychowawcy klas I - III oraz religii.                                                                      Program objął swoim oddziaływaniem uczniów, rodziców, uczniów przedszkola oraz instytucje współpracujące ze szkołą takie jak CCKiB w Choceniu, sąsiednie szkoły. 
Z realizacji z udziału w programie zostało sporządzone sprawozdanie opublikowane na dostępnych nam mediach.
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