WYPRAWKA UCZNIA KLASY I, II, III
1) Przybory, które dziecko będzie nosiło w tornistrze:
- zeszyt  A4 !!!  (edukacja polonistyczna: w trzy linie kolorowe: czerwone i niebieskie)
- zeszyt 32 kartkowy (edukacja matematyczna: w kratkę)
- zeszyt 32 kartkowy do korespondencji (w kratkę) z  wypisanymi na pierwszej stronie danymi: imię i nazwisko dziecka, wszystkie telefony kontaktowe z zaznaczeniem, do kogo, )
- dwa zeszyty w kratkę 16 kartkowe do religii oraz języka angielskiego
-  zeszyty w okładkach i podpisane (imię i nazwisko ucznia, klasa)
2) Wyposażenie piórnika: klej w sztyfcie Magic (nie w płynie), temperówka zamykana ( nie elektryczna), dobra gumka do ścierania, zielony cienkopis, 2 ołówki drewniane (miękkie: HB lub 2B, mogą być grubsze, trójkątne), linijka - 20 cm ze skalą z jednej strony, nożyczki dobrze tnące z zaokrąglonymi końcami i dostosowane do ręki dziecka, kredki ołówkowe, kolorowe flamastry, flamaster suchościeralny
3) Materiały, które będą w sali lekcyjnej :
- dwie teczki A4 na gumkę, na prace plastyczne i karty pracy, 20 koszulek foliowych na prace pisemne;
- przybornik (walizeczka) – podpisany, a w nim: blok rysunkowy biały i kolorowy ( A4),  blok techniczny biały i kolorowy (A4), taśma klejąca mała, papier kolorowy (wycinanki, nie samoprzylepne), kredki świecowe lub pastele olejne, farby plakatowe (co najmniej 12 kolorów- podpisane + 2 pędzle grubszy i cieńszy), plastelina 12 kolorów, 
-10 kubeczków plastikowych, jednorazowych do pracy z farbami;
- 20 kopert białych;
4) Strój gimnastyczny w podpisanym worku (ciemne spodenki, biała koszulka, buty sportowe z gumową podeszwą, bezpieczne!!! (nie powinny być płytkie i wkładane).
- zestaw basenowy (dotyczy klas sportowych): worek lub mały plecak na basen, klapki, strój lub kąpielówki, czepek dla dziewczynek, ręcznik, szczotka do włosów.
5) Obuwie na zmianę do chodzenia po szkole ( jeśli dziecko nie potrafi jeszcze wiązać sznurowadeł, proszę zaopatrzyć je w obuwie wkładane lub na rzep.
6) Ponadto:
- podręczniki do religii rodzice zakupują samodzielnie. Spis książek do religii znajduje się na stronie szkoły: https://sp1bialogard.edupage.org/a/podreczniki-20232024
-  teczka z wycinankami do serii podręczników Nowi Tropiciele.  Wycinanki ułatwiają rozwijanie kompetencji dotyczących edukacji matematycznej, przyrodniczej, polonistycznej, plastycznej i technicznej ( kwota będzie podana we wrześniu. Wycinanki będą zamawiane hurtowo przez nauczycieli); 
- kuferki z wyprawką pierwszoklasisty (dotyczy uczniów klas pierwszych): Zawierają wiele pomocy dydaktycznych: pchełki, drewniane klocki liczbowe, patyczki piankowe, grzechotkę, tabliczkę suchościeralną z pisakiem, linijkę do czytania, woreczek gimnastyczny, kostki do gry, miarkę krawiecką, liczydło sznurkowe, lupę. (na pierwszym zebraniu będą zbierane pieniądze, które zostaną przeznaczone na zakup kuferków. Zakup przez szkołę za pośrednictwem wydawnictwa WSiP).
Bardzo proszę podpisać wszystkie rzeczy dziecka.
                                                             INFORMACJE DODATKOWE
Podręczniki oraz zeszyty ćwiczeń do edukacji wczesnoszkolnej oraz j. angielskiego dzieci wypożyczą w bibliotece szkolnej we wrześniu.  
Zajęcia obowiązkowe:
edukacja wczesnoszkolna
- polonistyczna – 5 g. tyg,                                    - zajęcia techniczne – 1 g. tyg.                                           
- matematyczna – 4 g. tyg.                                   - plastyczna – 1 g. tyg.                                                                  
- przyrodnicza – 1 g. tyg.                                     - zajęcia komputerowe – 1 g. tyg.                                                  
- społeczna – 1 g. tyg.                                          - muzyczna – 1 g. tyg.                                                                  
- język angielski – 2 g. tyg.                                  - wychowanie fizyczne – 3 g. tyg.                                        
- zajęcia na basenie – 7 g. tyg. (dotyczy klas sportowych)
- religia – 2 g. tyg. (uczniowie, którzy nie uczęszczają na religię, w tym czasie przebywają w świetlicy szkolnej)                             
  Razem: klasy ogólne - 22 godziny tygodniowo, klasy sportowe – 29 godzin tygodniowo
Istnieje możliwość wykupienia obiadów. W celu zamówienia obiadów należy skontaktować się z ajentem pod numerem 604 067 049 lub 606 963 109.

Przerwy obiadowe: 11.30-11.45 oraz 12.30-12.45
Świetlica szkolna czynna jest od godz. 6.45 do godz. 16.30. Warunkiem przyjęcia do świetlicy jest wypełnienie karty zgłoszenia dziecka ( karta dostępna jest na stronie szkoły).
Plan zajęć lekcyjnych otrzymają Państwo w dniu rozpoczęcia roku szkolnego. Harmonogram zajęć nadobowiązkowych podany będzie we wrześniu. 
Telefony do szkoły: SEKRETARIAT: 94312 80 77, 723-221-631; ŚWIETLICA: 723 223 027 , adres strony: https://sp1bialogard.edupage.org
